AYKEIO AINOTIETPAL IXOAIKH XPONIA 2012-2013
FPANTEX MPOATQIIKEX ESETAZEIXL MAIOY-IOYNIOY 2013

MAGHMA: ®YIIKH
AIAPKEIA: 10.45-12.45

TA=H: A* AYKEIOY
HMEPOMHNIA: 20/05/2013

OVOUATETTWVOPO MOBNTI/TOIOG: 1uuinitiiit ettt eeee et e et e e e e e e e e aaeanns Tunua: A...

BABUOG: v, YTTOYPA®PN KABNYNTA: ceiiiieeeeeeeeeeee

Odnyiec:

1. Emrpemeral n xpnon amAnG LTTOAOYICTIKNG KNXAVNAG.
2. AmayopeLeTal n xpnon S10pBwTIKOL LYPOU (tipp-€X).
3. Aivetal TO TUTTOAOYIO TTOL AKOAOULBEI.

TYNOAOIrIO
L Kivnuartikn
YAIkoO Inpgiov o¢ pia SiaoTaon
x=U, -t+lo’r2,
1.1 | E§icwosig kivnong 2
U=U, +a-t
2 Nopol Tov NebT@va yia Thv Kivhon
2.1 | AgOTEPOG VOPOG TOL NeLTWVA F=m.a
2.2 | Bapog B=m.g
2.3 | Nopog touv Hooke F=k.AX
3 ‘Epyo, lox0g kai Evépyeia
3.1 |'Epyo Sbvauncg W=F.x.cuvB
1
3.2 | KivnTikn evépyela Exv= —mU2
. . 1
3.3 | EAaoTikn Avvapikn Evepyela Eer= Ek.Ax2
3.4 | Avvauikn Evepyeia Bapvdtntag Esov=m.g.h
1 .
3.5 | Apxn S1atnPNONG PNXAVIKNG EVEQYEIAG EmU2+ m.g.h = o10BePO
. W
3.6 |loxOg P= e
4 ITaBepig
4.1 | Emtayxuvon TnG PapLTNTAG g=105—2

To €¢§eTao0TIKO SoKipio amoTeAeital amd 11 oeAideg kal 1pia(3) pépn.
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MEPOI A’
To pépocg auTtd amoTeAeital amo €1 (6) epwTNCEIG cOVTOUNG aTravinong. Na amavrnoere
o€ OAEG TIG ep@TROEG. KAOE epcdTNON PaBuoloyeital pe 5 Hovasdeg.

Epwtnon 1
NG COPTTANPGOCETE TOV TTIO KATW TTiVAKA. (u. 5)
MéyeBog YOUPOAO | Mov. Métpnong SI | MovoueTpo/AIavuouaTIKO
Mala
F
Joule (1J)
Meraromon
EpdTtnon 2
(a) Na e€nynoete TTOTE £Eva CUA EXEl KIVNTIKN EVEQYEIQ. (u. 2)

(B) ‘Eva pikpO autokivnTo Kal éva AeWPOPEIo KIVOLVTal PE TNV iSIa TaxdTNTA. MTTopoLy va
EXOLV TNV id1a KIvNTIKA evépyela; Na eEnynoeTe TNV aTTAvTNoNn Oag. (u. 3)

Ep®Ttnon 3

YoUa KiveiTal TAve oTov afova XX TPOG Ta apIoTeRd, PE OTABEPN TAXLTNTA PETOOL
2m/s. To ocwpa Eekiva Tn Kivnon TOL TN XPOVIKA OTIYUN t=0 aro To onueio A.
X' X (m)

9

1
-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

o - >

(a) Na PBpeite TN 60N B TOL COPATOG TN XPOVIKN OTIYWN t1=5s KAl v TN CNUEIOCETE OTO
ile} TAvw oxNua.

(B) Na Bpeite TN UETATOTTION TOL CWHATOG TN XPOVIKN OTIYUN t1=5s KAl va TN OoXeSIACETE OTO
MO TTAVE OXNUA. (b. 3)
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Epctnon 4

YTO OXNMa Sivetal N BE€on evog KIvNTOL 0€ CLVAPTNON PE TOV XPOVO.

Na avagEépeTe TIC TANPOPOPIEG TTOL PTTOPEITE
va e€ayete Ao 1o SIAypAPPa yia TNV Kivhon
29 TOL KIvnNTOL (€ibOC Kivnong, gopd kivnong,
20 TaXLTNTA, AEXIKA BEon). (b. 5)
181 L s
16 ..............................................................................
14 4 s
12 ..............................................................................
10 1

24

X (m)

ON MO O

Epctnon 5

Mia opdada pabnTV PEAETNOE TIEIPAPATIKA OTO  €OYACTNPIO TNV Kivnon &vog
€EQYaoTNEIAKOL apagiov. NNpav PYETPNCEIG TNG BECNG X TOL KIVNTOL OE OXEON PE TO XOOVO
t Kl TIG KATAXWEICAV OTOV TTO KATW TTIVAKA PUETPNOEWV.

ts) | 0 | 1| 2| 3| 4| s

xcm) | 0 | 9 | 16 | 21 | 24 | 25

(a) Na oxedidoete oe PABUOAOYNUEVOLGS
aoveg TN ypagikn TTapaoTacn Tng
BEong x g oxEéon We TO XpOvo t, x=f(t).

(b. 3)

(B) AMO TN ypa®ikh TapdcTacn vad
KaBopioete TO €i60C TNG Kivnong TouL
apa&iou. (b. 2)

oehida 3 amo 11



To ocwua TG &KkoOvag Kiveitalr evBLYPAUUa HE E Fu
oT1aBepn TaXLTNTA TPOG Ta &e§id. Eivar edouévo D J— >
oml F1=65N kal F2=35N. Na Ppeite av 10 cOua -
Séxetal GAAN dvvaun ekToG Twv Fi kal F2 otn

S1ELBLYVON TNG KivNONG TOL, VA TNV LTTOAOYICETE KAI VA TN OXeSIATETE OTO CWUA. (b. 5)

MEPOIXI B’

To Yépog autd amoTeAeital ammo €€ (6) epwThoeag. Na aTTavINCETe HOVO o€ TEooepI (4)
EPWTACEIG TOL PEPOLS avLTOL. KdBe ocwaoTh amdavinon Pabuoloyeital pe Séka (10)
HOVASEG.

Ep®dTtnon 7

‘Eva mToSNAQTO KaI Eva auTokivnTo KIVOLVTAI AVTIOETa o€ €vBeia, Ye OTABEPES TAXOLTNTES
U1=5m/s kai U2=15m/s avTioToIxd. Tn XpovIKA oTIyur t=0s améxouv peragd Tovg 800m.

Ui=5m/s U2=15m/s

N

800m

(a) Na Bpeite o€ TOCTO XpOVvo Ba cuvavTNBoULV. (u. 5)
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(y) Na yivel n ypagikn mapdotacn
x=f(t) TNng Oéong cav cvvapTnon
TOL XPOVOL Yia Ta VO KIVNTA OTO
is5lo cboTnua afovayv. (Na TapeTe
apxn NG pETPNONg Tn B¢on TOL
TTOSNAGTN TNV XPOVIKN OTIyun t=0s.

(b.3)

EpcTnon 8
(a) Na Siaturwoete ToV TRITO VOO ToL NeLTWVA. (U. 4)

(B) LTo oxNUa PaiveTal éva owPa TTOL ICOPPOTIEI OTO £€5APOG. LTO CWUA AcKOLVTAl SLO
Sduvapeg, n N kai n B.
Na eEnynoete av ol duvapec avtég cival duvapec dpdong- A
avtiépaong. (b. 6) N
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EpwTtnon 9

Ipaipa palac m=10kg civar &gpyévn OTNV  AKPN €VOG
OXOIVIOU, TTOL &ival OTEPEWPEVO OTNY opoPn dwuaTtiov. O
AvBpwTOG aokei oTn opaipa opifovTia dbvaun F uécw Tou
OKOIVIOV, OTIWG PaiveTal OTO oxNUa. H ogaipa i1copportei
oTn B¢on oL PAIVETAI, PE TO VAPA va oxnuarTiel yovia ¢
HE TNV KATAKOPLPO.

ZnTouvTal:
(a) Na oxediaoTobv Kal va ovouacoToLy ol SLVAPEIG TTOL
AoKOLVTAI OTN OPAiPA. (U. 4)
(B) Na Ppebovv Ta PETPA TV SLVAUERY TTOL ACKOLVTAI OTN CPAIPA. (u. 6)

(SivovTtal nue=0,5 kal cuvep=0,87)

Ep®Ttnon 10

To cwpa ToL O KATW CXNUATOG, PApouvg B=40N, eival apxika akivnro. Otav ackoLuvTal
o' auTo oI oTABEPEG Suvapelg F1=10N kai F2=40N, pyeTakiveiTal Tpog 1a Segia.

A
N
AivovTail:
F1=10N <€ z Nu30° = 0,50
. oouv30°=0,87
< x=bm :
B=40N
v
(a) Na e€nynoete TOTE pIa SLvaPN TTAPAYEl KAl TTOTE KATAVAAWVEl EQYO. (u. 4)
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(B) Na vttohoyicere TO €pyo TNG KABe SLVAPNG YIA METATOTIION X=5M KAl va TO
XOPOKTNEICETE TTAPAYOUEVO I KATAVAANIOKOUEVO. (U. 4)

Ep®dTtnon 11

H ypoagikn TmTapdoTacn NG TaxLTNTAG evOg KIvNToL TToL Eekiva ammo Tn 6eéon x=0m, o¢
oLVAPTNON PE TOV XPOVO PAIVETAI OTO TTIO KATW OXNUA.

o 24
~N

éZO

D

16 \

12 \

N\

0 t (s)
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

(a) Na treplypayeTte TNV Kivnon yida Ta xpovikd dlacthuaTa 0-8s, 8-10s kai 10-14s. (M. 3)
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(y) (1) Na vtroAoyioete Tnv emtaxvvon a
yla Ta Xpovika SlacTAUATa TNG

Kivhong. (M. 2)

(1) Na kAveTe TN YPAPIKN TTApAcTACN
NG emraxvvong a=f(t) oe cuvap-
TNON PE TO XPOVO Of APIOuUNuE-

VOULG GEoVEG. (b. 2)
Epcotnon 12
YTO LAIKO onueio A aokoOLVTal ol SuvAaueEg F1=10N Kal 7\
F2=12N.
Aivovtar: nu30°=0,50 ouv300°=0,87 F2

Nué0°=0.87 ocuLvé0°=0,50

(a) No' ovo)\l')qens TN SLvapn F1 og opICOVTIO KAl A
KaTakopLPo aova.

oehida 8 amo 11



MEPOIL T’

To pépog autd amoTteAcital amo Teeg (3) €pwThoag. Na amavinoeTe yovo oe svo (2)
EPWTACEIG ALTOL TOL PEPOLCS. KABe cwoTrh amavinon Pabuoloyeital pe Sdekarévre (15)
HOVASEG.

Epcotnon 13

ALTOKIVNTO KIVEITAI €LOLYPAUPA e TAXOTNTA Uo=20m/s. ZapVIKd O 08nNyoc PAETTEl
UTTOOOTA TOL O€ ATTOOTACN 60M £va euTTOSIO KAl TTATWVTAG PPEVO apXilel va eAATTRVEI
TAXLTNTA Pe OTABEPO PLOUO a=4m/s2.

(a) Na e€nynoete Tl €iSoLG Kivnon Ba ekTeEAETEI TO ALTOKIVNTO. (b.3)

(Y) Na e€nynoete av o oényog Ba katagépel va OTapaThoE TPV To eummodlo n av Ba
OLYKPOLOTE e ALTO. (U. 4)

(6) Na kavete TN YPAPIKN TTAPACTACN TNG TAXOTNTAG TOL ALTOKIVATOL C& CLVAPTNON HE
TOV XPOVO. (u. 4)
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EpodTtnon 14

(a) Na diatummoete To @ewENUA §IATAENONG TNG MNXAVIKNG EVEQYEIAG. (b.3)

(B) Lto &SIMAQVO oxNua n oeaipa éxel
pala m=0,2kg kal aPnverar va
YANIOTPACE amod onueio A LYOLCS
H=5m OTO €0WTEPIKO NUIKLKAIOV,
XWPEIG APXIKN TAXLTNTA.

Kara tnv kivhon NG o@aipag &ev
LTTAPXOLY ATTWAEIEG EVEQYEIAG.

) Av n KIVATIKA EVEQYEID TNG OPAipAG OTo onueio T eival Ekiv=4J, va LTTOAOYICETE TN
SLVAUIKA EVEQYEID KAl TO LWOGS h TTAV® aTTO TO £€6APOG OTO CNEIO ALTO. (u.5)
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Epcotnon 15

Youa palac m=2kg aenveralr ot Eva
OnNUEIo TOL AEIOL  KEKAIUEVOL  ETTITTESOL
ywviag ¢=30°,0TTwg paiveTal OTO OXNUA.

Aivovtal: Nu30°=0.50, cuv30°=0.87

(6) Na Bpeite TNV TAXOTNTA TOL CWPATOC META ATTO XPOVO t=1s ATTO TN COTIYUN TTOL EEKIVA
TNV Kivhon Tou. (u. 4)
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